

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 143 - 144 (6755 - 6756) • 1 АВГУСТА • ЧЕТВЕРГ • 2019 ГОД

WWW.VECHORKA.RU

юбилей

ГОРОДСКОМУ ТРОЛЛЕЙБУСУ – 55!

Сегодня, первого августа, троллейбусному предприятию исполняется 55 лет. Более полувека трудятся на дорогах краевого центра усердные и надежные перевозчики, доставляя горожан в разные уголки работающего и развивающегося города. Накануне наш корреспондент встретился с исполняющим обязанности директора, главным инженером троллейбусного предприятия Александром Владимировичем Корниенко.



– Мы любим вспоминать свою историю, потому что она неразрывно связана с жизнью и историей Ставрополя. Можно сказать, больше полувека мы живем с городом душа в душу, плечо к плечу.

В один из июльских дней горожане с восторгом встретили первый троллейбус. О том, что он вот-вот должен пойти, знали все. Строительство троллейбусного парка и контактной сети шло шесть лет. А перед запуском троллейбусов на линии несколько дней на глазах всего города шла их обкатка.

И вот 24 июля 1964 года, в 5 часов 28 минут, на остановке «Газостанция» в троллейбус вошли взволнованные пассажиры. Первый троллейбусный маршрут был «Вокзал – газостанция», он соединял центр города с новым жилым микрорайоном «Осетинка». (Официальной датой открытия предприятия стало 1 августа, в этот день предприятие было учреждено комитетом по управлению муниципальным имуществом.) Потом, в декабре 1966 года, был открыт второй троллейбусный маршрут – «Вокзал – кирпичный завод». Он связал окраину города с центром. Еще через два года был запущен третий маршрут – «Вокзал – партшкола». Троллейбус, можно сказать, следовал за жизнью города. В 1973 году в развивающийся Северо-Западный район пошел троллейбус № 5 – «Малая химия – партшкола». Закончилось формирование маршрутов в 1998 году двенадцатым маршрутом, который шел от шестой поликлиники по улицам Пирогова, Шпаковской до кинотеатра «Родина».

Основателем нашего предприятия был Анатолий Антонович

Рогожников, строивший и потом долго возглавлявший его.

Приведу такую цифру: за 55 лет наше предприятие перевезло более полутора миллиардов человек, это четвертая часть населения Земли.

– Александр Владимирович, прошлое парка, безусловно, блестящее. Но вот пришли новые времена, пришли трудные девятые годы, а затем – сумасшедшая конкуренция на рынке пассажирских перевозок. Любопытный горожанин знает: троллейбусу приходится нелегко, все эти годы – на грани выживания.

– Тут я хотел бы сказать о природе троллейбусного предприятия. Изначально, при открытии, оно было планомерно убыточным, его жизнеспособность всегда поддерживалась субсидиями. Этот вид перевозок никогда и нигде не давал прибыли. Причина убыточности – у нас очень развита инфраструктура, мы должны содержать большую контактную сеть.

А по большому счету наше предприятие – это социальная поддержка горожан. И сегодня у нас социальная направленность, мы перевозим льготную категорию горожан, малообеспеченных. Тариф наш регулируемый, он является своего рода рычагом для установления тарифов и других перевозчиков.

Сегодня стоимость проезда в троллейбусе – 15 рублей, это при установленном Региональной тарифной комиссией тарифе 19 рублей. Разница в четыре рубля за одну поездку возмещается из бюджета города. Кроме того, город предоставляет нам субсидии

на затраты, связанные с перевозкой горожан, для которых установлены дополнительные меры поддержки. Это пенсионеры, многодетные семьи, одинокие матери, почетные доноры и так далее.

На сегодня в городе пять троллейбусных маршрутов, по просьбе горожан с сентября будет открыт еще один – от больницы № 4 до железнодорожного вокзала, по улице Серова. А маршруты № 2, 7, 8 и 9 начали перевозку пассажиров в две смены, до 22 часов. В вечернюю смену по городу будут курсировать 15 троллейбусов.

– Маршрутки, можно сказать, заполонившие город, мобильные, быстрые, большинство на сегодня – комфортные. Какие, на ваш взгляд, есть перед ними преимущества у троллейбусов?

– На первый план я бы выдвинул безопасность. За все 55 лет троллейбус ни разу не был причиной дорожной аварии. Мы полностью, на сто процентов, выполняем все предписания, регламенты, предъявляемые законодательством к пассажирскому транспорту, к безопасности перевозок.

Во-вторых, кто не сталкивался, тот не задумывался, насколько ограничены возможности маршрутных автобусов. В них не войдет мама с коляской, человек на костылях, да и пожилым людям удобнее пользоваться троллейбусом. Помимо всего мы обладаем хорошей базой, у нас квалифицированный персонал.

– Александр Владимирович, а у вас есть мечты, связанные с дальнейшей жизнью предприятия?

– Есть. Я мечтаю о том, что город разбогатеет и у нас появятся электробусы, выход мы видим только в них. Это транспорт между троллейбусом и автобусом, на зарядку которому требуется пятнадцать минут. Мечтаем, что приобретем и охватим машинами большой вместимости весь город. Одна такая машина заменит десять – пятнадцать маршрутов.

А это – хорошая разгрузка дорог. В том, что в городе постоянно создаются пробки, есть и вина маршруток, посмотрите, сколько их в этих самых пробках. Рано или поздно город обязательно придет к электробусам.

И еще у нас есть мечта – единая транспортная карта. Все большие города к этому переходят – к безналичному расчету за проезд. Троллейбус нельзя рассматривать отдельно от других перевозчиков, мы часть их. Единая транспортная карта – это и подсчет пассажиров, и распределение пассажиропотока, и уход от наличных денег. Много городов к этому уже пришли. Это наша мечта, претворение которой позволит решить множество проблем.

– Как будете праздновать юбилейную дату?

– Проведем торжественное собрание, назовем всех, кто создавал и создает славу коллективу, предан предпринятию. У нас есть семейные династии, которые работают по тридцать и больше лет. Среди них – династии Данченко, Ширяевых, Сагайдачных, Фоминовых и другие. Будем чувствовать хороших, квалифицированных работников, как раньше говорили, передовиков. Проведем награждение. В общем, отпразднуем в лучших традициях.

Что касается традиций, то у нас на предприятии полный социальный пакет, работает профком. Организуем поездки на море, в горы, проводим спортивные соревнования.

Я хотел бы обратиться к горожанам, нашим пассажирам, с такими словами: мы всегда рады вас видеть и благодарны вам за повседневную поддержку. В наш адрес приходят и теплые телеграммы, и письма, горожане, я бы сказал, очень дружелюбно настроены по отношению к троллейбусу.

Мы стараемся оправдать такое расположение. Наши троллейбусы работают в новогоднюю ночь, они очень востребованы выпускниками школ в день последнего звонка, их услугами пользуются молодожены в день свадьбы и так далее.

Особая благодарность всего коллектива – городу, его властям, которые поддерживают нас в трудные времена.

И еще я хотел бы поздравить ветеранов предприятия, его нынешних работников с юбилеем, с тем, что пройден такой долгий путь служения людям. От души желаю всем здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Тамара КОРКИНА.
Фото автора.

информбюро

С ДНЕМ ВДВ!

Совет ветеранов города Ставрополя поздравляет ветеранов и действующих военнослужащих ВДВ, а также жителей и гостей города с Днем Воздушно-десантных войск.

Для десантников не существует преград и невыполнимых задач. Приказы Родины они выполняли и выполнят любой ценой – даже ценой своей жизни. Поэтому один из их девизов звучит так: «Сбили с ног – сражайся на коленях, встать не можешь – лежа наступай!».

Вот почему всегда было и будет так: где десантники – там победа. Их мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, стали примером для тех, кто спустя десятилетия выполнял боевые задачи в Афганистане, утверждал конституционный порядок на Северном Кавказе, да и сейчас несет службу далеко от границ России.

С праздником, дорогие десантники! Мира вам и благополучия!

Игорь ФАТАЛИЕВ,
председатель
Совета ветеранов
города Ставрополя,
депутат Думы
города Ставрополя.

ВНИМАНИЕ, «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»! ПЕНСИОННЫЕ ДЕЛА

В пятницу, 2 августа, на вопросы читателей «Вечернего Ставрополя» будет отвечать управляющий краевым Отделением Пенсионного фонда РФ

ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА ДОЛГОВА.

Тема разговора – новое в пенсионном законодательстве, выплаты, выход на пенсию и так далее. Время проведения «прямой линии» – **с 11 до 12 часов.**

Контактный телефон
23-12-41.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты
«Вечерний Ставрополь»
продолжает

**досрочную подписку
на 1-е полугодие 2020 года
на газету**

«Вечерний Ставрополь»
**ЦЕНА ПОЛУГОВОДОЙ
ПОДПИСКИ**

**120 номеров – 606 руб. ;
1 раз в неделю – 342 руб.**

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 1-е полугодие 2020 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (810 руб.)
- «Комсомольская правда» - «толстуха» (660 руб.)
- «Аргументы и факты» (972 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (390 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (498 руб.)
- «Жизнь» (660 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (498 руб.)
- «Мила для женщин» (408 руб.)

Сроки проведения досрочной подписки – до 30 августа 2019 г.

**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!
ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

ТЕЛЕФОН 23-66-68.

**СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ВС»
ВЫЙДЕТ В СУББОТУ, 3 АВГУСТА.**



Рожденные победителями

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». Он стартовал в нашей газете еще 23 февраля, в День защитника Отечества. Совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя газета «Вечерний Ставрополь» поздравляет всех именных августовцев. В этом месяце их немало – всего 17 человек. Но и о них мы продолжаем рассказывать. Августовские участники Великой Отечественной войны родились в разные дни месяца. Если их дни рождения отмечаются в близкие к выходу газеты даты, то надо обратить внимание на этот момент. Проект «Рожденные победителями» находит поддержку среди читателей нашей газеты и в социальных сетях – в виде добрых откликов и комментариев. Потому что судьбы этих людей похожи во многом: война «раскатала» их на «до» и «после». До войны они были простыми советскими людьми, мечтавшими о светлом завтра. А после – все как один стали солдатами Победы. Но сегодня важны все без исключения! Так мы еще раз скажем спасибо ветеранам за то, что живем и ждем уже 75-ю годовщину Великой Победы!

В 1944 году была призвана на военную службу

Клавдия Ивановна Назарова родилась 1 августа 1924 года в Горьковской области.

В 1944 году Клавдия Ивановна была призвана на военную службу в части НКВД.

Клавдия Ивановна Назарова награждена орденом Отечественной войны 2-й степени, юбилейными медалями.

После демобилизации в 1954 году с семьей переехала на постоянное место жительства в город Ставрополь.

Трудовой стаж ветерана более 30 лет, Клавдия Ивановна работала в агентстве «Союзпечать», стоматологической поликлинике.

За многолетний добросовестный труд Клавдия Ивановна Назарова награждена 18 почетными грамотами.

День Победы встретила в Берлине

Клара Ивановна Абызова родилась 1 августа 1925 года в городе Ставрополе.

После окончания Саратовских курсов медсестер в 1942 году была призвана на фронт.

Медсестрой полевого госпиталя в составе 153-й стрелковой дивизии 2-й гвардейской механизированной армии Донского, затем – 1-го Белорусского фронта принимала участие в освобождении городов Украины, Белоруссии, Польши. День Победы встретила в Берлине.

Ветеран награждена орденом Отечественной войны 2-й степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными наградами.

С будущим супругом, Николаем Николаевичем Абызовым, Клара Ивановна познакомилась на фронте, где они и поженились.

В послевоенное время Клара Ивановна Абызова работала на комбинате технических средств и учебно-наглядных пособий, на железобетонном заводе.

В 1980 году Клара Ивановна переехала на постоянное место жительства в город Ставрополь, где проживает семья её дочери.

НА ПОСТ ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬЯ ПРЕТЕНДУЮТ ПЯТЬ КАНДИДАТОВ

В регионе окончена регистрация кандидатов, которые смогут принять участие в борьбе за пост главы Ставропольского края. На эту должность претендуют пять человек: действующий губернатор края Владимир Владимиров, выдвинутый партией «Единая Россия», представитель КПРФ Виктор Соболев, Александр Кузьмин от «Справедливой России», выдвигенец от ЛДПР Геннадий Ефимов и представитель «Коммунистической партии социальной справедливости» Николай Кражев.

Председатель Ставропольской краевой избирательной комиссии Евгений Демьянов на пресс-конференции рассказал о том, как проходила регистрация кандидатов, кому и по каким причинам пришлось отказать, а также напомнил, что участие в выборах – это право каждого гражданина страны, и воспользоваться им можно даже находясь за пределами нашего региона.

Помимо вышеназванных кандидатов, побороться за пост главы Ставрополья собирался выдвигенец от «Партии социальных реформ. Прибыль от народных ресурсов – народу!» Валентин Смирнов, однако он не представил полный пакет необходимых документов. По словам Евгения Демьянова, Смирнов был своевременно уведомлен об этом, однако к указанному сроку необходимые документы так и не представил. Таким образом, он выбыл из губернаторской гонки еще до ее начала.

Напомним, выборы главы Ставрополья состоятся 8 сентября. В этот день в крае откроются 1283 избирательных участка, еще 22 участка будут работать в местах временного пребывания граждан – больницах, санаториях, а также два участка в следственных изоляторах в Ставрополе и Пятигорске. Списки с адресами участков уже опубликованы, найти их можно в том числе на официальном сайте избиркома. Более шести десятков участков в Ста-



врополе, Невинномысске, Георгиевске, Шпаковском, Петровском, Труновском и других районах в ходе выборов будут оборудованы КОИБаами (комплекс обработки избирательных бюллетеней) – в народе их уже прозвали «электронными урнами», так как комплекс обеспечивает электронный подсчет голосов избирателей.

Списки избирателей будут переданы в территориальные, а затем в участковые избирательные комиссии до 28 августа. Нужно отметить, что все территориальные комиссии оборудованы системами видеонаблюдения, а вот до участков очередь еще не дошла. Все упирается в «цену вопроса» – на эти цели требуется около 40 млн рублей, и для краевого бюджета это, конечно, серьезная сумма, которую можно потратить на решение, к примеру, социальных задач.

Кто же сможет отдать свой голос за губернатора Ставрополья? Это постоянно проживающие и прописанные на территории края люди, граждане России, которым на 8 сентября исполнится 18 лет. Также принять участие в выборах смогут люди без постоянной регистрации в России: важно, чтобы к 8 сентября они были временно зарегистрированы на территории края не менее трех месяцев.

Евгений Демьянов рассказал, как нужно действовать, если в день голосования вы будете находиться в другом месте: необходимо подать заявление об откреплении от своего избирательного участка и прикреплении к участку в том районе, где вы будете находиться. Еще одно новшество нынешних выборов: можно будет за губернатора Ставрополья проголосовать в Москве, где откроются 30 цифровых избирательных участков. Подать заявление можно через многофункциональные центры, портал «Госуслуги» (при условии, что у вас есть подтвержденная учетная запись) или в своей участковой или территориальной комиссии – до 5 сентября. Если вы не успеете сделать этого, а уехать придется срочно, есть шанс до 14-00 7 сентября подать специальное заявление, которое будет защищено знаком строгого учета – маркой.

На текущий момент уже подано 124 таких заявления. Но, отметил глава избиркома, по опыту прошлых лет, ближе к дню голосования их будет значительно больше. Например, на выборах Президента России от своих участков откреплялись около 76 тысяч человек.

Евгений Демьянов рассказал, что в перспективе рассматрива-

ется возможность организации цифровых избирательных участков во всех регионах страны, чтобы принять участие даже в муниципальных выборах можно было находясь в командировке, отпуске, в гостях и т. д.

Кстати, появились люди, которые, наоборот, просят исключить себя из списков избирателей, мотивируя это тем, что живут они не в России, а... в СССР. По словам Евгения Демьянова, закон не предусматривает такой процедуры, каждый гражданин сам решает, хочет ли он исполнить свое право принять участие в выборах.

Специалисты избирательной комиссии разработали мобильное приложение для системы «Андроид» под названием «Выборы26». Скачать его можно в официальном магазине «Play Market» бесплатно. Приложение даст полную информацию о кандидатах, а также о самой процедуре голосования.

Кроме того, в избиркоме работает горячая линия, сотрудники которой готовы дать ответ на все вопросы, касающиеся выборов. Номер телефона 35-61-84.

Впрочем, по словам Евгения Демьянова, пока что лишь небольшой процент позвонивших интересуется именно процедурой голосования, очень многие используют телефон горячей линии

для жалоб на текущие проблемы, чаще всего – в сфере ЖКХ. Такие сообщения передаются для работы в соответствующие ведомства. Среди интересных обращений были просьбы о включении в голосование вопроса о смене часового пояса.

На текущий момент существенных нарушений в ходе избирательной кампании не зафиксировано. Один из кандидатов сам подал заявление о том, что в отношении него был опубликован агитационный материал (напомним, такие статьи можно будет публиковать не ранее чем за 28 дней до голосования). По факту проводится проверка.

Форма и текст избирательных бюллетеней будут утверждены 12 августа, после чего нужно количество бланков распечатать и 3 сентября передадут в избирательные комиссии.

Рассказал Евгений Демьянов и о финансовом обеспечении выборов: на эти цели выделено 190 млн рублей, в основном они пойдут на оплату труда более 14 тысяч человек – сотрудников избирательных комиссий. В нынешнем году для прозрачности было решено проводить оплату с помощью банковских карт.

В ночь подсчета голосов в течение 8 часов после закрытия участков вся информация должна быть введена в систему ГАС «Выборы». Таким образом, уже ночью 9 сентября мы узнаем, за кого же отдали свои голоса жители Ставрополья.

Наталья АРДАЛИНА.
Фото автора.



официальное опубликование

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА ИНФОРМИРУЕТ О СОЗЫВЕ ЗАСЕДАНИЯ

Согласно распоряжению председателя Ставропольской городской Думы от 31 июля 2019 года № 44-р созывается сорок первое, очередное заседание Ставропольской городской Думы седьмого созыва, которое состоится 7 августа 2019 года в 11.00 в зале заседаний Ставропольской городской Думы (просп. К. Маркса, 96).

На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы:

- О внесении изменений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Ставрополя на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.
- О внесении изменений в Положение о комитете по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.
- О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О бюджете города Ставрополя на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».



- 05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.25 «Доброе утро»
09.55 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1

- 05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45
Местное время. Вести. Ставропольский край

- 04.10 Т/с «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)

РОССИЯ К

- 06.30 «Пешком»
07.00 Д/с «Предки наших предков»
07.45 «Легенды мирового кино»
08.10 Х/ф «ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА»



- 05.10 Боевик «КОДЕКС ЧЕСТИ» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)

- 16.00 «Сегодня»
16.25 Т/с «ШЕФ» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «ШЕФ» (16+)
23.25 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)



- 01.20 Т/с «ПАУТИНА» (16+)
03.10 «Их нравы» (0+)
03.30 Боевик «КОДЕКС ЧЕСТИ» (16+)
06.00 М/ф (0+)
09.20 Т/с «СЛЕПАЯ» (16+)

СТС

- 06.00 «Ералаш» (0+)
06.25 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
07.10 М/с «Приключения Вуди» (0+)
07.30 «Детский КВН» (6+)



- 05.00 «Военная тайна» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)



- 07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 «Спаси свою любовь» (16+)



- 05.00 Наше (16+)
06.15 10 самых горячих клипов дня (16+)
06.55 PRO-клип (16+)
07.00 Check-IN на Муз-ТВ (16+)



- 06.00 «Настроение»
08.00 «Ералаш» (6+)
08.10 Х/ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА» (0+)

- 15.05 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
17.50 События
18.20 Т/с «ЖЕНЩИНА В БЕДЕ» (12+)



- 05.00 «Известия»
05.20 Д/с «Страх в твоём доме» (16+)
06.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-4» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



- 06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 «Удачная покупка» (16+)
06.45 «Манекенщицы» (16+)
07.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)



- 06.10 Х/ф «КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ» (12+)
07.35 Т/с «ДЕСАНТУРА. НИКТО, КРОМЕ НАС» (16+)

- 08.20 Т/с «ДЕСАНТУРА. НИКТО, КРОМЕ НАС» (16+)
10.00 «Дневник АрМИ-2019»
10.20 Т/с «ДЕСАНТУРА. НИКТО, КРОМЕ НАС» (16+)



- 06.00 «Вся правда про...» (12+)
06.30 Футбольное столетие (12+)

- 08.00 Формула-1. Гран-при Венгрии (0+)
10.30, 12.55 Новости
10.35 Все на Матч!
10.55 Смешанные единоборства (16+)

- 05.00 «Команда мечты» (12+)
05.30 «Самые сильные» (12+)



- 06.10 Х/ф «ХАЛК» (США) (16+)
09.10 Х/ф «МИЛЛИОН ДЛЯ ЧАЙНИКОВ» (США) (16+)

- 10.25 Х/ф «РАЙСКИЕ КУЩИ» (Россия) (16+)
12.35 Х/ф «МАЧЕХА» (Россия) (12+)



- 06.00, 18.00 Время дела (12+)
06.30, 17.30, 21.30, 00.00
Специальный выпуск программы «Новости на Своем» для слабослышащих людей (16+)

- 07.15 Свои мультфильмы (6+)
07.45, 02.30 Мой герой (12+)
08.30, 10.30, 15.30, 19.30
Новости на Своем (16+)



05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.25 «Доброе утро»
09.55 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

РОССИЯ К

06.30 «Пешком»
07.05 Д/с «Ваша внутренняя рыба»
08.00 «Легенды мирового кино»



06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)

14.00 Т/с «ШЕФ» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.25 Т/с «ШЕФ» (16+)



06.00 М/ф (0+)
09.20 Т/с «СЛЕПАЯ» (16+)
11.00 «Гадалка» (16+)



06.25 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)



06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)



07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)

03.00 «Открытый микрофон» (16+)



05.00 Сделано в 90-х (16+)
06.00 «Про-новости» (16+)



06.00 «Настроение»
08.00 «Доктор И» (16+)

16.55 «Естественный отбор» (12+)
17.50 События
18.20 Т/с «ЖЕНЩИНА В БЕДЕ» (12+)



05.00 «Известия»
05.20 Д/с «Страх в твоём доме» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



06.30 «Удачная покупка» (16+)
06.40 «6 кадров» (16+)



06.05 Х/ф «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ» (6+)

13.00 Новости дня
13.15 Т/с «МОРСКОЙ ПАТРУЛЬ» (16+)



06.00 «Вся правда про...» (12+)
06.30 Футбольное столетие (12+)

15.05 Профессиональный бокс (16+)
16.20 Новости
16.25 Прыжки в воду. ЧЕ. Смешанные команды.



06.10 Х/ф «НЕВЕРОЯТНЫЙ ХАЛК» (США) (16+)

08.15 Х/ф «ГОСПОЖА БОВАРИ» (США-Германия-Бельгия) (16+)



06.20 Х/ф «Я ЛЮБИТЬ ТЕБЯ БУДУ, МОЖНО?» (Россия) (12+)

12.25 Х/ф «САША ПЛЮС ДАША ПЛЮС ГЛАША» (Россия) (12+)



06.00, 21.15 Знания для жизни (12+)

07.00, 10.45, 17.45 Дзержинского, 102 (16+)
07.15 Свои мультфильмы (6+)

уголок
потребителя



Рубрику ведет Лариса ДЕНЕЖНАЯ
тел. 23-66-63

что едим?

ПЛЯЖНАЯ ЕДА: ПОКУПАТЬ ИЛИ ОТКАЗАТЬСЯ?

Пляжный сезон в разгаре. Отпускники нежатся под солнцем у моря. Свежий воздух нагоняет аппетит. И, услышав призывную рекламу разносчиков еды на пляже, многие прибегают к их услугам. Вареная кукуруза, пирожки и чебуреки, шашлыки, чурчхела и мороженое, фрукты... Вот далеко не полный ассортимент продуктов, предлагаемых пляжными корабейниками. Специалисты Росстандарта предупреждают: с покупкой еды на пляже нужно быть осторожными. А от некоторой стоит вообще отказаться. И первая в этом списке, как ни странно, вареная кукуруза.

Казалось бы: какой от нее вред? Пляжные корабейники достают из пакетов еще горячую, от которой идет пар. Однако категоричный совет насчет кукурузы продиктован крайне коротким сроком хранения этого продукта. На пляж вареную кукурузу привозят в плотных целлофановых мешках, укутанных одеялом, что не раз фиксировали специалисты во время проверок. Мешки используют для защиты от песка, а одеяло сохраняет температуру продукта. Что имеем в итоге? Получается нестерильная замкнутая среда, в которой при температуре +35 градусов и выше любой продукт неизбежно прокиснет. А в случае с

пляжной торговлей, как предупреждают специалисты, не исключено, что предложенный вам початок – из вчерашних нераспроданных остатков. Освежить же внешний вид продукта довольно просто: достаточно на скорую руку обдать початок кипятком.

По этой же причине – из-за стремительной порчи – лучше воздержаться от покупки на пляже ягод и фруктов, особенно если их предлагают в нарезке. Госстандарт (ГОСТ Р 50519-93 (ИСО 2826-74) устанавливает, что оптимальная температура хранения, например, абрикосов, практически равна нулю. Эти условия продавцы вряд ли соблюдают. К тому же эти фасованные фрукты чаще всего еще и немытые. А в упаковке непременно найдется пара мягких плодов, которые ускоряют порчу всей порции.

Крайне осторожным нужно быть при покупке выпечки, которую предлагают на пляжах, особенно с начинкой: пирожков, беляшей, чебуреков и т. п. Нужно знать: срок годности таких мучных изделий – 24 часа с момента приготовления при температуре хранения от +2 до +6 градусов. Таковы требования ГОСТ 31751-2012 «Изделия хлебобулочные жареные. Общие технические условия». Совет здесь один – отдавать предпочтение тому, что могли приготовить буквально на ваших глазах.

Проявляйте осторожность к всевозможным напиткам, особенно алкогольным. Не «ведитесь» на рекламу продавцов, расхваливающих достоинства домашнего вина из натуральных ягод. Помните: торговля винами собственного изготовления в России запрещена. Освежающие напитки – фреши (свежевыжатые соки) и смузи лучше употреблять в течение трех часов после приготовления, и то, если речь идет о температуре, близкой к комнатной – от +15 до +25. За пределами этого срока, когда на улице жара, этот период короче, так как в напиток начинаются процессы брожения. При температуре от 2 до 6 градусов смузи и соки сохраняются в течение суток.

Отдельно специалисты остановились на главной «пляжной» сладости – чурчхеле. Далеко не всем известно, что на нее тоже есть свой государственный стандарт. Изготовление чурчхелы подпадает под действие ГОСТ 30058-95 «Восточные сладости типа мягких конфет. Общие технические условия». Согласно его требованиям хранить эту сладость необходимо не дольше месяца в чистых, хорошо вентилируемых помещениях, не зараженных вредителями, при температуре от 15 до 21 градуса и относительной влажности воздуха не более 75%. А прямой солнечный свет ей категорически противопоказан, как и другим сладким представителям.



Чурчхела разваливается на части, поверхность влажная, внешняя корочка размякла или виднеются следы плесени? Это свидетельствует о неправильном хранении или о возможном нарушении технологии при изготовлении. Чурчхелу нельзя хранить в полиэтиленовых пакетах, поскольку такая упаковка лишена вентиляции. Малейший же перепад температуры может вызвать образование конденсата, который приведет к появлению плесени.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

В ЗАЩИТУ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ – ГРУППОВЫЕ ИСКИ

18 июля 2019 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленный на совершенствование правового регулирования судебного рассмотрения дел о защите прав и законных интересов группы. Документ вступает в силу с 1 октября 2019 года.

Указанным Федеральным законом вносятся изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации (далее – ГПК РФ), Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации, Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей». Фактически вводится новая форма

защиты прав потребителей. Она заключается в возможности предъявления исков о защите прав и законных интересов группы потребителей – такие иски в соответствии с частью 4 статьи 30 ГПК РФ (в редакции вновь принятого Федерального закона) подаются по адресу ответчика.

При этом ГПК РФ дополняется новой главой 223 «Рассмотрение дел о защите прав и законных интересов группы лиц». Она закрепляет право гражданина или организации на обращение в суд в защиту прав и законных интересов группы лиц, определяет условия, при которых гражданин или организация могут реализовать это право. Таким правом будут в том числе обладать и должностные лица Роспотребнадзора, для чего в подпункт 7 пункта 4 статьи 40 Закона РФ «О защите прав потребителей» внесены необходимые на этот счет изменения (подобное правомочие в силу пункта 2 статьи 45 этого же закона также есть у общественных объединений потребителей (их ассоциаций, союзов).

В новой главе 223 ГПК РФ устанавливаются требования к искомому заявлению, подаваемому в защиту прав и законных интересов группы лиц, ведению таких дел. Закрепляются пра-

ва лица, присоединившегося к требованию о защите прав и законных интересов группы лиц, определяются особенности рассмотрения данной категории дел. В частности, **закрепляется положение о том, что дело о защите прав и законных интересов группы лиц рассматривается судом в срок, не превышающий восьми месяцев со дня вынесения определения о принятии искового заявления** к производству суда, включая срок на подготовку дела к судебному разбирательству и принятие решения по делу.

Важно, что согласно новой статье 24428 ГПК РФ в решении по делу о защите прав и законных интересов группы лиц в пользу этой группы суд может указать на обязанность ответчика довести информацию о принятом решении до сведения всех членов группы лиц в установленный судом срок через средства массовой информации или иным способом. При этом в резолютивной части соответствующего решения должны содержаться выводы в отношении каждого из членов группы, присоединившихся к требованию о защите прав и законных интересов группы лиц.

усадыба

декоративный сад

КЛЕН ТЫ МОЙ...

Прекрасный и вовсе не зеленый, причем на протяжении всего вегетационного периода.

Хочется нарушить монотонную зелень лета яркими красками. А кому-то удивить соседей, пусть позавидуют вашему чудо-дереву с красной, темно-пурпурной, золотисто-желтой, светло-красной, розовой, а то и с разноцветными мазками или окаймлением, листвой. Есть среди кленов гиганты в 30 м, середнячки 10-15 м, имеются компактные невысокие деревца или кустарники. Клены легко переносят формирующую обрезку, а это дает возможность держать ширину и высоту под контролем. Есть нецветущие сорта, а значит, проблема жуткого самосева снимается. Растет клен неторопливо. Высаженный за пределами участка при правильном выборе сорта и качественном пригляде, не упрется макушкой в электропровода. Пусть это отметят любители быстрорастущих берез. Сортам с яркой окраской листвы необходима хорошая освещенность. Почва плодородная, умеренно влажная, в жесткую жару необходим полив. Увлечение декоративными кленами растет. Они входят в моду. В продаже появилось много интересных сортов.

Самый яркий, эффектный и востребованный красный японский клен, кстати, небольшого размера. Особенно два вида, дланевидный и веерный, у одного из них листва даже не похожа на кленовую. Можно посадить просто видовое растение. Но лучше

сортовое. Например, «Гарнет» с крупными рассеченными на 9 сегментов листьями, весной ярко-красными, а к осени – фиолетовыми. «Атропурпуреум» – куст или маленькое деревце, у которого красный цвет листвы со временем становится только глубже. Однако у красавчика имеется минус – теплолюбив. Не выносит сильных морозов и суровых весенних заморозков. Но у нас эти явления редки. Не хотите проблем? Посадите декоративный сорт клена ясенелистного «Фламинго» – листья с бело-розовым абстрактным узором. Высота максимум 5 м. Можно выращивать многоствольным кустом. Просто розовая мечта, а не дерево. Тяготеет к пурпуру? Вам подойдут два сорта клена остролистного. «Кримсон Кинг» с темно-пурпурной листвой весь сезон. Цветовая палитра у сорта «Фаасенс Блэк» шире: сначала листья светло-пурпурные, затем темно-пурпурно-фиолетовые или красно-коричневые. Восхищает золотисто-желтая гамма? Тогда «Голден Глоб»: компактен, юная листва розоватая, затем желтеет и твердо держит золотисто-желтый цвет, если растет на солнечном месте. В тени становится зеленовато-желтой. И, наконец, окаймление. Будто художник провел твердой рукой четкую кайму на каждом листе. У «Друммонди» она широкая, кремово-белая, иногда чуть розоватая. Без обрезки этот клен в 30 лет достигнет высоты 6-10 м. У «Ауреум-Маргинатум» кайма желтая, а листья «Ауреум-Вариетатум» с широкой белой каймой, благодаря чему крона выглядит воздушно-ажурной. Из зеленолистных самый эффектный клен бородатый – густой куст с множеством стволов, вырастающий до 5 м. Легко переносит стрижку и формировку,

цветет красиво. Но самая краса зимой. Очень нарядно выглядят молодые побеги с фиолетово-красной и темно-розовой корой на фоне белого снега.

Людмила КОМБАРОВА.

календарь работ

ДАЧНЫЕ ХЛОПОТЫ В КОНЦЕ ЛЕТА

Это лето необычное. Наверное, небесная канцелярия решила провести эксперимент, что будет с природой, если помянуть местами погоду в июле и июне. Но какой бы ни была температура в августе, в последний месяц лета все растения чувствуют приближение осени и зимы и начинают подготовку к этому холодному периоду.

Огород. Дождливый и холодный июль чуть притормозил созревание некоторых огородных культур, но сбор урожая уже идет полным ходом. Огурцы собирают каждый день, не оставляя переростков, из-за них медленно развиваются завязи. Помидоры лучше снимать бурными, чтобы оставшиеся на кустах плоды быстрее краснели. Дозаривать их лучше в ящике при комнатной температуре, в холодильнике они сразу теряют свой настоящий вкус. В конце месяца верхушки томатов прищипывают, чтобы завязавшиеся помидоры успели вызреть до наступления холодов. Плоды болгарского перца срезают в стадии технической спелости: уже выросли, но еще не обрели свойственный сорту цвет. Бакажаны собирают, пока они не потеряли блеск. Лук убирают, когда зелень высохла или пожелтела, его хорошо просушивают в течение 20 дней, а потом убирают в хранилище. Собранные овощи важно вовремя переработать или заморозить на хранение. Картофель после уборки просушивают, а морковь и свеклу иногда даже чуть увлажняют, иначе эти корнеплоды станут вялыми и быстро испортятся. Для огурцов, тыквы, кабачков, томатов, перца по-прежнему актуальна защита от вредителей и болезней, сейчас используют только биопрепараты. Полив и прополка – по необходимости.

После уборки овощей освобожденное место готовят для повторных или подзимних

посевов. Еще не поздно посеять пекинскую капусту, редис, дайкон, салат, кресс-салат, шпинат, укроп, горчицу, рукколу, кориандр или сидераты.

Сад. Плоды на деревьях лучше собирать за несколько дней до их полного созревания, а не ждать, пока они упадут, разобьются и будут плохо храниться.



Падальцы под деревьями регулярно собирают, в них могут обитать вредители, а еще они – источники инфекций. Все испорченные и мумифицированные плоды выносят с участка, сжигают или глубоко закапывают. Деревья и кустарники, которые уже отплодоносили, обрабатывают от вредителей и болезней, вносят подкормки и поливают, так как в августе начинается закладка плодовых почек будущего урожая. Осенние сорта плодовых деревьев уже сейчас нуждаются в опорах под более нагруженные спелыми плодами ветки.

Отплодоносившие побеги малины срезают у самой почвы, не оставляя пенечков, а также удаляют хилые и пораженные вредителями или болезнями. Верхушки побегов-однолеток прищипывают. Это будет способствовать их более скорому и качественному вызреванию. Обрезают старые и больные ветки смородины и крыжовника. Землянику подкармливают сухим суперфосфатом и золой. Высаживать землянику лучше всего со второй половины августа до середины сентября, чтобы у растений было время для укоренения. Для этого выбирают кустики с тремя – пятью сформировавшимися листьями, затем посадки регулярно поливают. Но если дождей не предвидится, а поливать каждый день нет возможности, пересадку лучше отложить до осени.

Анна КАСЬЯНОВА.



благоустройство

СТАВРОПОЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ НЕ ТОЛЬКО КРАСИВЫМ, НО И УДОБНЫМ

Причем абсолютно для всех категорий граждан. С этой целью благоустройство во дворах краевой столицы в рамках федеральной программы формирования комфортной городской среды ведется под пристальным контролем комиссии с участием народных избранников.

Очередной рейд прошел во дворе на улице Шпаковской. Текущую инспекцию объекта благоустройства здесь осуществляли вице-спикер Ставропольской городской Думы Геннадий Тищенко, глава администрации Промышленного района Дмитрий Семенов, руководитель комитета социальной политики мэрии краевого центра Лариса Карпенко, председатель городского отделения Всероссийского общества инвалидов Владислав Полтавцев и, конечно, сами жители.

Надзор касался качества и ответственности дорожек, спортивной площадки и зоны отдыха потребностям маломобильных групп



населения. В городе Ставрополе насчитывается около трех тысяч слепых граждан и 30 тысяч людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Вот почему так важно тщательно тестировать но-

вые объекты благоустройства на предмет их соответствия потребностям инвалидов. Если человек не может проехать на коляске по тротуару или пандусу, подрядчика тут же заставляют исправлять не-

дочёты. Эта практика, подтверждает Владислав Полтавцев, работает оперативно.

Шероховатости в процессе благоустройства порой возникают, и это – нормальный процесс, просто надо работать над ошибками своевременно, устранять недочеты не «после», а «во время». На это и направлен контроль комиссии, сформированной по поручению главы Ставрополя Андрея Джатдоева.

Рейд на улице Шпаковской прокомментировал Геннадий Тищенко: «Реализацию проекта комфортной городской среды мы контролируем со стороны депутатского корпуса, со стороны администрации, ведем постоянный, еженедельный, если не ежедневный, надзор, и я, и мой помощник, и коллеги-депутаты. Сегодня мы провели совместное выездное совещание. Работы идут по графику, подрядчик у нас проверенный, надежный, уже много лет работаем с ним. По срокам и качеству вопросов не возникло. Но как всегда люди подходят и задают дополнительные вопросы: где-то сколько

зимой спускаться, где-то нужны поручни, где-то проваливается грунт. Вот эти моменты, которые в ходе строительных работ необходимо уточнять, корректировать, мы и должны урегулировать».

Кстати, обустройство площадки для мусорных контейнеров, в том числе и установка «лодки» для крупногабаритных отходов, тоже конструктивно обсуждалось с учетом мнения жителей и представителя регионального оператора по вывозу мусора. Было решено за счет этой площадки расширить зону для парковочных мест. А сама площадка должна быть симпатичной, нацелил Геннадий Тищенко, потому что мелочей в вопросах комплексного благоустройства быть не может.

Народный избранник резюмировал, что разговор получился живым, поначалу даже шумным, но потом чиновники, депутаты и жители пришли к консенсусу и даже договорились до идеи обустроить зону барбекю.

В активности местным жителям не откажешь. Например, Людмила Наквкина каждое утро выходит во двор уже как на работу. Вместе с подрядчиками и комиссией такие активисты образуют по-хорошему боевую команду, в которой царит взаимодействие и взаимопонимание, а значит, и результат выходит на радость.

ЖИТЕЛЕЙ СТАВРОПОЛЯ ПРИГЛАШАЮТ ПОДДЕРЖАТЬ ПРОЕКТЫ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ НА СОБРАНИЯХ

Горожане активно приняли участие в онлайн-голосовании отбора проектов, основанных на местных инициативах, которое прошло с 12 по 22 июля 2019 года. Из 46 заявок наибольшую поддержку получили сразу 10 проектов:

- благоустройство сквера «Дубовая роща»;
- благоустройство прилегающей территории у Дома культуры «Ставрополец»;
- благоустройство сквера вдоль ул. Объездной;
- благоустройство сквера в районе многоквартирного дома № 86а по ул. Доваторцев;
- создание сквера по ул. Доваторцев, 66/1;
- благоустройство зоны отдыха в районе природного родника по ул. Пригородной;
- устройство пешеходного спуска к ул. Авиационной от ул. Дзержинского, 159;

- обустройство спортивной площадки в районе многоквартирных домов 530-го квартала, ул. Ландышева;
- обустройство дорог по пр. Янтарному, ул. Ландышевой, ул. Васильковой;
- создание сквера на пересечении ул. Достоевского и Серова.

Следующий этап – это проведение собраний, на которых жители города должны подтвердить свою заинтересованность в реализации предложенных проектов на территории города Ставрополя.

Приглашаем горожан принять участие в ближайших собраниях: **1 августа 2019 года в 16:30** – Ставропольский Дворец культуры и спорта по адресу: ул. Ленина, 251; **2 августа 2019 года в 18:00** – ДК «Ставрополец» по адресу: ул. Трунова, 71; **5 августа 2019 года в 17:30** – Дом культуры «Мир» по адресу: ул. Серова, 420; **6 августа 2019 года в 16:00** – кино клуб «Чапаевец» по адресу: ул. Чапаевский пр., 19; **13 августа 2019 года в 11:00** – МБУК «Ставропольский городской Дом культуры» по адресу: просп. Октябрьской Революции, 4.

По всем возникающим вопросам обращаться по телефонам: 8 (8652) 74-89-21; 8 (8652) 74-89-41.

МОРЯКИ-ПОДВОДНИКИ СЕВЕРНОГО ФЛОТА ПОЛУЧИЛИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ СТАВРОПОЛЬЦЕВ

Делегация Ставропольского края вернулась с Северного флота, где по поручению губернатора края принимала участие в торжествах, связанных с празднованием Дня Военно-морского флота Российской Федерации, а также в конференции по военно-патриотическому воспитанию молодого поколения.

Члены правительства, главы районных администраций и представители деловых кругов во главе с заместителем председателя правительства Юрием Скворцовым поздравили моряков-подводников подшефной 31-й Краснознаменной дивизии атомных подводных крейсеров с профессиональным праздником от имени всех жителей Ставропольского края, передали приветственные адреса губернатора и иконы от владыки Кирилла, вручили картины с пейзажами Ставрополя, предоставленные

художниками, и посветили в казаки командира 31-й Краснознаменной дивизии АПК Аркадия Наварского.

Приветственные адреса губернатора были вручены вице-адмиралу, Герою России, командующему Северным флотом Александру Моисееву, командующему подводными силами Северного флота Аркадию Романову и командиру подшефной дивизии подводных крейсеров, контр-адмиралу Аркадию Наварскому. Благодарственное письмо от губернатора края получил наш земляк – командующий



45-й армией генерал-лейтенант Александр Отрошенко. Благодарности и поощрение в виде ценных подарков получили более 30 военнослужащих подшефной дивизии. Вместе с официальной делегацией моряков поздравили и участники

ставропольского проекта «На волне патриотизма», суперфиналисты телепроекта «Голос. Дети» – Иван Кургалин и Дарья Волосевич. Они исполнили более десятка патриотических песен на концерте, посвященном Дню ВМФ.

– Такие поездки на Северный флот – многолетняя традиция ставропольцев, – говорит руководитель проекта «На волне патриотизма» Николай Савостин. – Мы поддерживаем подводников, защищающих наши морские просторы. Среди них есть и коренные жители Ставропольского края, которым очень приятно получить весточку с малой родины.

ДЛЯ СПРАВКИ: Ставрополье шефствует над 31-й Краснознаменной дивизией атомных подводных крейсеров с 1999 года. Уже два десятилетия край помогает морякам-подводникам: направляет материальную помощь, провизию, отличившиеся военнослужащие награждаются почетными грамотами и ценными подарками. Много лет подряд ставропольская делегация ежегодно посещает дивизию в День Военно-морского флота РФ. В рамках этого шефства работает и общественный проект «На волне патриотизма», который нацелен на патриотическое воспитание подрастающего поколения.

информбюро

Стартует фестиваль городских цветников

Звание одного из самых зеленых и цветущих городов России Ставрополь оправдывает на протяжении многих лет.

По инициативе городской администрации в столице края проходит ставший традиционным фестиваль городских цветников. Победители и призеры конкурса будут определе-



ны в трех номинациях: «Парадный вход» (озеленение территории, прилегающей к торговому предприятию или офису); «Лучшая вертикальная композиция» (оформление балконов и окон здания декоративными растениями или цветами); «Клумба моего двора» (озеленение внутриквартальной территории в районе многоквартирного дома).

Фестиваль будет проходить в два этапа. Итоги первого подведут в районных администрациях. На втором этапе специальная комиссия оценит работы участников, прошедшие в общегородской этап. При этом будут учитываться креативность идеи и долговечность работы, цветовая гамма и качество содержания цветника, использование в оформлении инертных материалов, керамики и других неживых материалов. Победители и призеры фестиваля получат памятные кубки и ценные подарки. Чтобы стать участником конкурса, необходимо подать заявку в администрацию своего района до 20 сентября.

Воспитанникам лагеря «Лесная поляна» рассказали о пожарной безопасности

В санаторно-оздоровительном лагере «Лесная поляна» в краевой столице прошли занятия по пожарной безопасности.



С воспитанниками лагеря пообщались пожарные из Службы спасения города Ставрополя и 3-го пожарно-спасательного отряда. Занятия проходили в игровой форме. Спасатели напомнили ребятам об основных правилах пожарной безопасности. Кроме того, детям показали технику и снаряжение спасателей и рассказали, как вести себя во время ЧС. С работниками лагеря также провели инструктаж и учебную эвакуацию.

Более 70 млрд рублей налогов поступило в бюджет

В УФНС России по Ставропольскому краю состоялась заседание коллегии, на котором руководитель управления Елена Афонина рассказала об итогах работы за первое полугодие.

В заседании приняли участие заместители руководителя С.М. Лычагина, Е.В. Смоляникова, Е.Н. Богомолова, начальники отделов управления и начальники инспекций. В итоговом докладе отмечено, что в бюджетную систему поступило более 70 млрд рублей - рост по сравнению с прошлым годом составил 5%. В консолидированный бюджет края поступило более 34 млрд рублей, с ростом на 10 процентов.

Поступившие налоги на доходы физических лиц составили около 13,5 млрд рублей, что на 3% больше поступлений аналогичного периода прошлого года. НДФЛ - не только один из бюджетообразующих налогов, но и важный показатель социально-экономического самочувствия территории. Это индикатор уровня зарплат, прироста числа рабочих мест в территории, соблюдения трудовых прав. Налоговики активно используют весь инструментарий улучшения показателей по этому налогу. Совместно с муниципалитетами проведено более 430 заседаний комиссий по легализации налоговой базы, на которых рассмотрена деятельность почти трех тысяч налогоплательщиков, в том числе по вопросу выплаты

заработной платы ниже уровня прожиточного минимума более 800 плательщиков. В результате работы комиссий более 600 работодателей повысили заработную плату. В бюджет дополнительно поступило более 45 млн рублей НДФЛ и около 200 млн рублей страховых взносов.

Уже началась кампания по вручению уведомлений по имущественным налогам граждан, и особое внимание уделяется актуализации адресов. Сейчас в государственном адресном реестре содержатся данные приблизительно об 1,3 млн объектов недвижимости и более 550 тысяч земельных участков. Процент наполняемости реестра составил 94% и 62% соответственно. Начальникам инспекций поручено активизировать взаимодействие с органами местного самоуправления по внесению сведений об адресах земельных участков.

О качестве работы на всех этапах налогового администрирования свидетельствуют результаты судебно-правовой работы. Количество рассмотренных судебных дел снизилось на 23%. Удельный вес выигранных в пользу бюджета сумм требований увеличился и составил 89 процентов.

В Следственный комитет для решения вопроса о возбуждении уголовных дел направлено 18 материалов на сумму 520 млн рублей. Рассмотрено 24 материала на сумму 590 млн рублей. Возбуждено десять уголовных дел, четыре материала приобщены к ранее возбужденным уголовным делам. По пяти делам в органы прокуратуры направлены материалы для подачи исков в качестве гражданского истца о возмещении ущерба на сумму более 30 млн рублей. К уголовной ответственности привлечено восемь лиц. Однако многими налогоплательщиками возмещен ущерб на стадии доследственной проверки, сумма составила более 10 млн рублей.

Совокупная задолженность снизилась на 1,2 млрд рублей, или на 6%. Задолженность физических лиц по имущественным налогам снизилась на 570 млн рублей.

Налогоплательщикам стоит помнить о приближающихся сроках уплаты, чтобы не пополнить ряды должников. 1 июля наступил срок уплаты индивидуальными предпринимателями фиксированных сумм страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за 2018 год; 15 июля и 15 октября работодателям необходимо уплатить страховые взносы на обязательное социальное страхование по представленным

расчетам за 2-й и 3-й кварталы 2019 года.

В случае невозможности урегулирования задолженности используется механизм банкротства. На данный момент в процедурах банкротства находится 1257 налогоплательщиков с суммой задолженности около 6 млрд рублей. Конкурсное производство завершено в отношении 223 налогоплательщиков на сумму около 100 млн рублей. На Ставрополье эффективно используется весь спектр мер, направленных на поддержание платежеспособности банкротов и предотвращающих увеличение задолженности: заключаются мировые соглашения с должниками, выявляются и пресекаются факты неправомерных действий в процедуре банкротства. Результаты этой деятельности показательны. От проведения процедур банкротства в бюджет поступило 345 млн рублей.

Как отметила руководитель налогового ведомства Е.А. Афонина, анализ направлений работы выявил резервы повышения эффективности. Она поручила коллегам использовать этот потенциал и скорректировать свою деятельность с целью достижения более высоких показателей до конца года.

По материалам прес-службы УФНС РФ по СК.

пенсионное обеспечение

ПЕРЕРАСЧЕТ С 1 АВГУСТА ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

В августе текущего года у тех пенсионеров, которые продолжали свою трудовую деятельность в прошлом году, пенсии подрастут за счет проведения ежегодного беззаявительного перерасчета.

На данный перерасчет имеют право получатели страховых пенсий по старости и инвалидности, за которых их работодатели в 2018 году уплачивали страховые взносы, а также граждане, получающие пенсию по случаю потери кормильца, который работал на день смерти в 2018 году.

Стоит заметить, что прибавка к пенсии в результате перерасчета индивидуальна и зависит от уровня заработной платы в прошедшем году, факта работы на дату перерасчета, продолжительности работы.

На Ставрополье перерасчет пенсий произведен 179 тысячам работающих пенсионеров.

При этом максимальное увеличение страховой пенсии составит денежный эквивалент трех пенсионных баллов.

Стоит напомнить, что с 2016 года выплата страховой пенсии с учетом плановых индексаций проводится только неработающим пенсионерам. Работающие же получают страховую пенсию без индексации. Но если пенсионер прекратит трудовую деятельность уже после проведения индексации, то со следующего месяца после увольнения он будет получать пенсию с учетом всех пропущенных индексаций, прошедших за время, пока он работал.

Факт осуществления пенсионером работы или её оставления устанавливается Пенсионным фондом России на основании сведений, поступающих из ежемесячной отчетности работодателей.

ДОЛГОВОЕ НАСЛЕДСТВО

Радость от новоселья будет недолгой, если обнаружится долг за жилищно-коммунальные услуги от предыдущего собственника. Обязан ли новый хозяин платить по чужим счетам?

По закону задолженность за жилищно-коммунальные услуги числится не за квартирой, а за ее собственником. Поэтому в этой части новый владелец не несет ответственности за долги своего предшественника. Собственник обязан вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги с момента возникновения права собственности на жилье. А оно возникает с момента ее государственной регистрации, и с этого момента наступает обязанность по содержанию жилья.

Исключение - задолженность по взносам на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Капремонт закреплен за квартирой и при смене собственника переходит к новому хозяину. И если жилое помещение куплено уже с таким долгом, новому владельцу придется его заплатить. Эта ответственность регулируется Жилищным кодексом.

Чтобы избежать подобных сюрпризов, необходимо до завершения сделки купли-продажи попросить продавца предоставить две справки об отсутствии задолженности - по жилищно-коммунальным услугам и отдельно по взносам на капитальный ремонт. Также рекомендуется посмотреть последние платежки по квартире.

Если же новому хозяину все-таки выставили долги предыдущего владельца, сняв с себя задолженность он может, обратившись в управляющую организацию с заявлением о смене лицевого счета. К нему нужно приложить выписку из ЕГРН, где указана дата перехода права собственности к новому владельцу. Если УК не примет меры, рекомендуется обратиться в управление Ставропольского края по строительному и жилищному надзору.

Стоит напомнить, что к коммунальным услугам относится холодное/горячее водоснабжение, отведение сточных вод, тепло-, газо- и электроснабжение, а также обращение с твердыми коммунальными отходами. Жилищные услуги в квитанции отражены в верхней строке «содержание общего имущества» и включают в себя плату за услуги и работы по управлению домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества, а также за коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества.

Долги за ЖКУ запрещено передавать коллекторам

Президент России В. Путин подписал закон, запрещающий передавать коллекторам для истребования просроченную задолженность потребителей за жилищно-коммунальные услуги.

Соответствующие поправки внесены в Жилищный кодекс РФ и ряд других документов.

Закон устанавливает запрет на уступку права по возврату просроченной задолженности за жилое помещение и коммунальные услуги третьим лицам, в том числе банкам и коллекторам.

Такое право может быть передано только вновь выбранной управляющей компании, созданному ТСЖ или жилищному кооперативу, региональному оператору по обращению с твердыми коммунальными отходами, а также иной ресурсоснабжающей организации. Письменное уведомление об этом должник должен получить в течение десяти рабочих дней.

При этом запрещается перераспределять долг между жителями многоквартирных домов. Каждый собственник помещения самостоятельно исполняет обязанность по оплате жилищно-коммунальных услуг и не отвечает по обязательствам соседей.

По мнению законодателей, запрет на передачу долгов за ЖКУ организациям, которые не являются уполномоченными участниками рынка жилищно-коммунальных услуг, позволит избежать злоупотреблений в этой сфере. Только индивидуальная работа с должниками и только в судебном порядке является гарантией соблюдения законных прав и интересов сторон.



ЛЕТНИЕ ЗАМЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ ОТХОДОВ

В крае в основном завершены летние замеры образования твердых коммунальных отходов у населения. Это поможет проверить корректность действующих нормативов накопления ТКО, которые, в свою очередь, напрямую влияют на стоимость услуги по вывозу мусора.

Замеры прошли в зонах деятельности всех четырех региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО). В течение недели мусор, который выбрасывали жители частного сектора и многоквартирных домов (по отдельным адресам) в Ставрополе, Пятигорске, Кисловодске, Новоалександровске, Буденновске, Благодарном, Нефтекумске, Невинномысске, Зеленокумске, селах Александровском, Арзгире, Кочубеевском, Каясула, Дивном, Кевсала и ряде других населенных пунктов края, подвергался контрольному взвешиванию.

Поручение перепроверить действующие в крае нормативы накопления ТКО (в зависимости от населенного пункта и категории жилья они составляют от 1,5 до 2,8 куб. м на человека в год) дал в начале этого года губернатор края Владимир Владимирович.

Для получения достоверных результатов нужно провести замеры в течение четырех сезонов. Время года влияет на морфологию и объем образуемых отходов. Весенние и летние замеры уже проведены. Теперь нам предстоят осенние и зимние замеры. По завершении этой работы можно будет сделать вывод о соответствии действующих нормативов действительности и целесообразности их корректировки, - комментирует министр краевого жилищно-коммунального хозяйства Роман Марченко.

Для чистоты эксперимента замеры проводятся с участием представителей всех заинтересованных сторон: специалистов министерства ЖКХ края, органов местного самоуправления, региональных операторов по обращению с ТКО, общественных организаций и средств массовой информации.

ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ

В Ипатове на базе Центра дополнительного образования прошел традиционный открытый турнир по военному многоборью «Казачья степь» среди военно-патриотических клубов. Эти соревнования каждый год проводит для мо-

лодежи Ипатовское станичное казачье общество совместно с администрацией Ипатовского округа. После года занятий турнир становится для казачат своего рода экзаменом. В этом году свои силы проверили воспитанники шести казачьих клубов.

Настоящему казаку ничего не страшно. Ребята и девочки Ипатовского округа это доказали, пройдя настоящее боевое крещение не только при выполнении специальных заданий, но и погодой - на протяжении всех соревновательных дней не прекращался дождь, сильно усложнив и без того непростую программу прикладного многоборья.

Первым этапом стали индивидуальные состязания. Школьники рубили лозу, стреляли из пневматической винтовки, демонстрировали приемы самообороны, метали учебные ножи, разбирали и собирали автомат Калашникова на время...

Настоящей проверкой на командный дух стал военизированный марш-бросок. Каждый клуб, играя роль разведгруппы, должен был преодолеть полосу препятствий. Это выглядело очень зрелищно, но заданием было непростым. С полногабаритными макетами оружия ребята на тарзанках перелезали через ров, по маленьким камушкам пересекали болото, из окопа поражали гранатой пулеметное гнездо противника, переправлялись по навесной переправе, «снимали» часового, отбивали нападение на группу во время занятия обороны, переползали по-пластунски и переносили раненых товарищей.

Особенно экстремальными условия оказались для команды



Соревнование на меткость.

Ипатовского казачьего центра «Ратник». Однако, находясь по колону в воде, под сильным ливнем, казачата выполнили все задания, не заработали ни одного штрафного очка и пришли к финишу вторыми. Как шутили судьи, ребята победили, потому что их подгонял суровый сержант Дождь, - рассказывает атаман Ипатовского станичного казачьего общества есаул Владимир Беловолов.

Победителями же на полосе препятствий стала команда Ипатовского казачьего военно-патриотического клуба «Витязь». Третье место заняли казачата из КВПК «Пластун» села Октябрьского.

Что касается индивидуаль-

ных зачетов, то в метании ножей лучшим стал Владимир Неделько (Октябрьский КВПК «Пластун»).



Командный марш-бросок.



Подвесная переправа.

В разборке и сборке автомата, а также в соревнованиях по рубке лозы шашкой «золото» у Сергея Хапсирокова (Ипатовский КВПК «Витязь»).

В рукопашном бое всех обошел Алексей Сиролет, второй стала воспитанница Ипатовского КВПК «Витязь» Мария Диденко, а третьим ее товарищ Алексей Рыбалкин.

Стрельба из винтовки показала, что самым метким является Владимир Неделько, 2-е место заняла Валерия Сапрыкина из КВПЦ «Ратник».

Лучшие команды и отличившихся казачат наградили почетными грамотами, медалями и ценными подарками в виде военно-спортивного инвентаря.

За активное участие и волю к победе отдельные призы от местного Союза ветеранов пограничной службы получили казачата Алексей Меркулов, Тимофей Головащенко, Василий Качанов и Даниил Кадыров из села Октябрьского, Богдан Несолёный из клуба «Юный пограничник», 7-летний Платон Несолёный, ставший самым юным участником турнира, и Ярослав Енин из КВПЦ «Ратник».

За гостеприимство и подготовку площадок для соревнований организаторы благодарят сотрудников Центра дополнительного образования Ипатово и его руководителя Ивана Нечитайло.

информбюро

Школьники Ставрополя завершили туриаду «Граница-2019»

Завершилась краевая Туриада спортивных походов обучающихся Ставрополя по местам боевой славы защитников перевалов Северного Кавказа «Граница-2019».

Туриада проводилась с целью дальнейшего развития патриотического движения молодежи и воспитания ее в духе гордости за подвиги народов России, совершенные в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны, а также — для популяризации спортивного туризма как эффективного средства социально-психологического и физического оздоровления молодежи, приобретения навыков выживания в экстремальных условиях, в походах, подготовке к службе в армии.

Команды совершали походы в районе Западного Кавказа по маршрутам третьей степени и первой категории сложности.

В туриаде приняли участие команды из города Ставрополя, Красногвардейского района, Андроповского района, Георгиевского городского округа, Кочубеевского района, Шпаковского района, города Невинномыска, Арзгирского района, города-курорта Кисловодска, Труновского и Туркменского районов. Общее количество участников — 150 человек.



Туриада спортивных походов школьников Ставрополя по местам боевой славы защитников перевалов Северного Кавказа «Граница-2019» проводилась в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2015-2020 годы», планом работы министерства образования Ставропольского края и с единым календарным планом краевых, межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий министерства физической культуры и спорта Ставропольского края на 2019 год.

На Ставрополье завершено автотур «Звездочка оберегает»

Тренинги, обучающие детей и родителей основам поведения в критических ситуациях, прошли по всему Ставрополью в период с 1 июня по 26 июля, охватив 34 населенных пункта. В общей сложности было проведено 72 тренинга, в ходе которых знания по безопасности получили около 10 000 человек.

Запрос на получение знаний о том, как защитить жизнь ребенка в ситуации, когда на спасение есть только три минуты, среди родителей очень большой, — подтверждает Ирина Манежная, руководитель автономной некоммерческой организации «Белый маяк», автор тренингов «Звездочка оберегает» и «Родители оберегают».

Родители, участники автотура, говорят о нехватке информации в данной области. В условиях недостатка теоретических и особенно практических навыков в этой сфере они абсолютно беспомощны.

По словам Ирины Манежной, зачастую при опросе зала на 250-300 человек, подготовленные к ситуации, когда в дыхательные пути ребенка попало инородное тело и доступ воздуха в легкие перекрыт, поднимают руки всего лишь единицы либо вообще никто. В случае чрезвычайной ситуации они будут бессильны. И родители это тоже понимают, поэтому и просят организовать их системное и практическое обучение.

В августе в Ставрополе пройдет форум «Родители оберегают», где будут подведены официальные итоги автотура и озвуче-

ны перспективы развития обучения в сфере безопасности жизни.



Напомним, проект стартовал 1 июня, в День защиты детей, при поддержке правительства Ставропольского края и министерства образования. Подобный проект, направленный на обучение детей и родителей основам поведения в критических ситуациях на внутрисемейном уровне, реализуется в РФ впервые, сообщает пресс-служба министерства образования Ставропольского края.

Спасатели поймали на территории детского сада шахматную гадюку

Неожиданное появление пресмыкающегося на территории детского сада краевого центра не на шутку перепугало руководство дошкольного учреждения днем 29 июля, рассказали в пресс-службе ПАСС СК.

Как оказалось, проводя обход во время тихого часа, заместитель заведующего обнаружил рядом с пищеблоком черную извивающуюся полосу. Приглядевшись, женщина пришла в ужас — по земле ползала змея, которая в любой момент могла стать угрозой для детей. Чтобы не подвергать опасности малышей и работников детского сада, руководство приняло решение немедленно вызвать на помощь экстренные службы.

«К моменту нашего прибытия змея за-

ползла в нору, - рассказал спасатель ПАСС СК города Ставрополя Александр Баталов. — Поэтому сначала нам пришлось разобрать тротуарную плитку, чтобы добраться до нее. Надев защитные шлемы и перчатки, нам удалось достать из убежища агрессивную настроенную шахматную гадюку длиной около 70 сантиметров. Поместив млекопитающее в банку, мы вывезли змею в лес подальше от людей и отпустили в естественную среду обитания».

В Чечне говорили о сохранении казачества

В Грозном прошла 6-я Межрегиональная конференция «От Терека до Дона» на тему: «Казачество России: проблемы, перспективы». Мероприятие собрало представителей казачьих войск СКФО и ЮФО, органов власти и духовенства.

Организатором выступило министерство Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации.

Говорили о важности возрождения казачества, о сохранении казачьих традиций и самобытной культуры, о перспективах развития. Договорились о тесном взаимодействии терских, кубанских и донских казаков в общем деле. Также все выступающие подчеркивали особую значимость народного единства, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. Это основа стабильности любого многонационального региона — в том числе и Ставрополья, где проживают люди 118 национальностей. Потому дружба народов в нашем крае является не абстрактным понятием, а конкретной целью, определяющей приоритетные направления государственной политики.

Каждый этнос в нашем крае хранит свою национальную идентичность и с уважением относится к другим культурам. В том числе и казаки. Они возрождают и укрепляют свои традиции и активно включаются в государственную службу, защищают правопорядок, воспитывают молодых патриотов. На конференции наш край представляли атаманы станичных обществ Курского района.

